



Алла Букур

Сказки Бабушки Аллы



ЛитРес:

Сказка на новый лад

Алла Букур

Сказки бабушки Аллы

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=68678556

SelfPub; 2022

Аннотация

Сказки – важный аспект в обучении ребёнка с самого раннего возраста. Через фантастические миры, мы воспитываем в детях смелость, любопытство, творческое мышление. Три чудесные короткие истории расскажут почему светлячки светятся в ночи, к чему привела ссора между грибами и царем Горохом, и как из зимнего волшебства появилась Снегурочка.

Содержание

Звёздочка	4
СНЕГУРОЧКА	13

Алла Букур

Сказки бабушки Аллы

Звёздочка

А знаешь ли, мой друг, когда я гляжу в ночное небо и прислушиваюсь, то слышу тихий шёпот звёзд. Они пересказывают друг другу увлекательные и таинственные истории. А кометы, эти редкие гости Великого Пространства, знают поразительные секреты. Пролетая, болтают без умолку сами с собой. От одиночества, наверное, рассказывают невероятно правдивые истории, выбалтывая страшные тайны.

Все небожители очень далеки от нас, и проходят долгие годы, пока их шёпот достигает моих ушей. Вот поэтому все мои сказки и истории начинаются с того, что случилось это в стародавние времена. Вот моя первая история...

Жила была на ночном небосводе маленькая Звёздочка. Она была совсем юная и ужасно любопытная. Обожала слушать истории Старых Звёзд, потому что сама ещё не умела придумывать, да и мало что знала об этом мире. Она постоянно крутилась и вертелась, чтобы не пропустить ни одной. Но больше всего она любила наблюдать за Кометами. Звёздочка мечтала, что однажды одна из них пролетит рядом,

они познакомятся и та позволит ей дотронуться до её хвоста.

И вот случилось! Совсем близко пролетала таинственная страница с великолепным хвостом. В радостном волнении Звёздочка окликнула её, потянулась к ней. Но расстояние всё ещё было большим. В нетерпении она стала подпрыгивать, звать и размахивать лучиками; и, о ужас, сорвалась со своей орбиты и стала падать. Она так растерялась, что даже не позвала на помощь, не попыталась зацепиться за что-нибудь. Она подала всё быстрее и быстрее, а Комета уносилась всё дальше и дальше.

От этого падения Звёздочка стала нагреваться, светится всё ярче, и за ней потянулся горящий след.

«Вот и у меня есть огненный хвостик!» – радостно успела подумать она, как полёт оборвался на зелёной поляне. Здесь было темно, прохладно и немножко страшно. Но любопытство взяло верх, и юная непоседа стала оглядываться по сторонам. Вокруг всё было странным и чужим. Звёзды не могут ходить по земле, и наша путешественница беспомощно лежала в траве. К утру опустился густой туман – мутный, влажный, ужасно противный. Потом она лежала весь день на солнцепёке, раздумывая, как же быть дальше. Затем наступила ночь, и полил дождь. От этого мокрого ужаса Звёздочка могла бы расплакаться, но не стала – звёзды не выносят сырости. А когда на неё запрыгнула жаба, придавив влажным брюшком, она стала громко кричать и звать на помощь, но жаба равнодушно поскакала дальше. Нашей юной путеше-

ственнице стало невероятно тоскливо и одиноко. Неудержимо захотелось вернуться в родное, огромное, тёмное небо, опять слушать истории Старых Звёзд, её соседей. Она с грустью предалась воспоминаниям.

От одиночества становилось всё горше. Но однажды Звёздочка услышала жалобный писк.

– Кто там? – с надеждой крикнула она. Писк приблизился.

– Ты кто, и почему плачешь?

– Я букашка. Я потерялась в темноте. Я не знаю, где мои родители, – всхлипывал голосок.

– Ты тоже потеряла свой дом и одинока, как я.

– Нет, я живу здесь, на поляне. Просто мне страшно без мамы.

– А я вот совсем одинока здесь, – печально прошептала Звёздочка, – и мне никогда не вернуться домой.

Она умолкла, а букашка продолжала всхлипывать где-то совсем рядом.

– Ты знаешь, хотя я беспомощна здесь, но тебе смогу помочь.

Звёздочка отщипнула искорку от своего света и протянула в темноту.

– Бери, малышка. Теперь ты будешь заметна в темноте, и родители быстро найдут тебя.

Букашка с радостным писком подхватила искорку и исчезла, даже не поблагодарив. Звёздочка вздохнула, но не обиделась. Одиночество опять окутало её.

– Этот малыш может хотя бы поплакать, а я и этого не могу.

Ей стало горько и обидно. Неожиданно в темноте вспыхнул огонёк и к ней подлетели три букашки.

– Ах, уважаемая, мы просим прощения за нашу малышку. Она не поблагодарила вас за столь чудесный подарок. Благодаря вашей щедрости, мы быстро нашли её.

Они продолжали рассыпаться в любезностях, и Звёздочка впервые позабыла об одиночестве. Она отщипнула ещё две искры и протянула их родителям букашки.

– О восхитительная, вы так великодушны и щедры! Как же нам отблагодарить вас?

– Спасибо, мне ничего не надо. Мне было очень одиноко, а теперь у меня появились знакомые. Увидев огоньки в ночи, я буду знать, что вы рядом, что я здесь не одна.

Букашки переглянулись, ещё раз поблагодарили и исчезли.

С этого дня они стали регулярно навещать Звёздочку. С ними приходили их друзья и соседи. Они вели светские беседы, старались развеселить смешными историями из своей жизни. Каждого она одаривала своими искорками, и потоку благодарности не было конца. Звёздочка даже чувствовала себя счастливой, когда над поляной кружили десятки огоньков, но сама она очень уменьшилась. Её новые друзья забеспокоились, что так она раздарит себя всю, без остатка.

– Нет, нет! Вы зря беспокоитесь. Я была одинока и

несчастлива, а теперь у меня так много друзей и я счастлива. Что толку без пользы лежать в траве. Пожалуйста, не отказывайтесь от моих искорок. Вы себе и представить не можете, какая это радость – делать подарки! Мои искорки, а, значит, и я, всегда буду с вами, и одиночество навсегда уйдёт.

Букашки призадумались и решили, что Звёздочка права – она не исчезнет, а просто рассыплется на множество огоньков. Они аккуратно подобрали все до единого.

Теперь в тёплую ночь над лугом, в поле или у дороги можно увидеть мириады огоньков, вспыхивающих то тут, то там. Это друзья Звёздочки, бережно хранящие и передающие из рода в род её подарки – искорки. Они помнят и рассказывают детям о таинственной гостье, прилетевшей из далёкого далека, о доброте и щедрости её души. А люди с тех пор зовут этих букашек Светлячками.

Как Пос

с

орился Царь Горох с Грибами.

В стародавние времена, когда люди понимали язык птиц и зверей, растений и даже камней, жил на свете царь Горох. Была у него дочь Горошина, веселая и добрая девушка. А сыновей у Гороха не было. Вот и решил он породниться с грибами. В те времена леса были обширными, царство грибов большим и богатым, а у Гороха маленьким – ведь огородов тогда почти не было.

Пригласил он в гости князя Боровика, познакомить с Го-

рошиной. Посидели они, поговорили о том, о сем и, в общем-то, понравилась ему Горошина. Но Боровик очень кичился своим знатным родом и запросил богатое приданое за Горошину. Горох предложил и то, и это, и третье, и четвертое, но тому все было мало.

Обиделся тогда Горох – как не видит он красоты и благородства Горошины, а только приданным интересуется. В сердцах сказал он Боровику что-то резкое и разозлил его не на шутку.

– Как ты смеешь, огородник, со своим захудалым царством так непочтительно со мной разговаривать! – возмутился Боровик.

Слово за слово и разругались они так, что объявили друг другу войну.

Поспешил князь Боровик к Царю грибов войско просить. На что тот ему ответил:

– Я, Белый Гриб, царь над всеми грибами, во всём мире известен, и не по чину мне с огородниками воевать. Это твоя беда, сам её и решай, сам своё войско и набирай.

Ни с чем ушёл Боровик. Сел на пригорочек под ёлочкой и кличет:

– Эй, Опёнки, приходите ко мне на войну!

– Мы, Опенки, у нас ноги тонки, не пойдем на войну!

– Эй, Белянки, – опять зовёт Боровик, – приходите ко мне Гороха воевать!

– Мы, Белянки, столбовые дворянки, не пойдем Гороха

воевать!

– Эй вы, Грузди, идите в моё войско царя Гороха воевать!

Отвечали Грузди: «Мы, Грузди, ребята крепкие да богатые, не пойдем воевать, некогда нам!»

Нахмурился князь Боровик, но продолжает зазывать в свою армию.

– Эй, Лисички, добрые сестрички, приходите ко мне Гороха воевать!

– Мы, Лисички-сестрички, со своими кавалерами Рыжиками только по балам и пирам гуляем, на войну не ходим.

– Эй, Волнушки, приходите ко мне на войну!

– Мы, Волнушки, старые старушки, на войну не пойдем.

Совсем растерялся Боровик, но опять кричит:

– Приходите, Маслята, ко мне на войну – Гороха воевать!

Отвечали Маслята: «Мы, Маслята, дружные ребята, пойдем на войну Гороха воевать!»

В это время и царь Горох собирал своё войско. Пришли к нему на подмогу и Бобы, и Фасоль всех мастей и видов. Откликнулись на его зов Морковь с Петрушкой. Прикатились, толстые и круглые, Репа с Брюквой. Даже Лук репчатый прибежал за честь огородных растений заступиться.

И вот в назначенный день в чистом поле на широком раздолье сошлись две армии – грибов лесных и овощей огородных. И закипела битва жестокая.

Грибы с пиками наперевес колют, бьют стручковых, спорами в них стреляют. Кашляют, задыхаются стручки, но не

сдаются. Усиками шляпки грибов обматывают и срывают, голые ножки всему свету показывают. Ножки-то у грибов под шляпками голые, срамотища-то какая!

Петрушка с Морковкой грибы мелкой картошкой забрасывают. Тут на позиции выкатились толстые Репа с Брюквой, и давай грибы мять да давить.

Весь день битва кипела, к вечеру устали все. Тут выходит вперёд Царь Горох и говорит:

«Ну что, князь Боровик, будешь ещё со мной воевать?»

Подумал Боровик, ну что за честь огородников воевать – себя на посмешище выставлять. И кричит в ответ: «Нет мне ни чести, ни прибытку с огородниками воевать. Но только знай, Горох, не бывать твоим овощам в нашем царстве лесном!»

– Ну и ты помни, Боровик, не бывать вовеки грибам на моих грядках!

С тем и разошлись, не помирившись, раздосадованные друг другом.

Да и то правда, с тех пор не растут грибы на грядках огородных. А если и появится смельчак, то никакого вкуса и запаха не имеет. Так только, вид один. Да и овощи огородные в лесу не растут. Если попадут туда, то лесные растения им проходу не дают. Вырастают они мелкими, слабыми – и солнца им не хватает, и ветра тёплого недостаёт.

А люди с тех давних пор позабыли язык растений, птиц, зверей и помирить их не могут. Встречаются они на кухне

добрых хозяйшек. Только те своими ручками умелыми помирить их могут. Соберут вместе грибы да овощи, порубят, в чугушке перемешают, в печь поставят. Там они вместе мирно варятся, попыхивая. Да вы и сами знаете, ведь не раз едали. Небось, и сейчас в чугушке что-то варится, чую запах аппетитный! Ох вкуснотища же получается!

СНЕГУРОЧКА

Голубоглазый красавец Снежный Буран был молодцом удальцом хоть куда. Силой и ловкостью выделялся среди братьев – северных ветров. Да и характер был ему под стать – бесшабашный, озорной. Как потряхнёт своими белыми кудрями, снег летит аж до небес, коль помчится через лес густой, все снежные шапки с деревьев посшибает. Ну а если на деревеньку налетит, то избы до крыш заметёт. Младшая сестренка Метелица старалась во всём на брата походить, легкой поземкой за ним по дорогам летела. Любил Буран с братьями ветрами наперегонки бегать, но обогнать его мог только Ураган. Батюшка Мороз не серчал на него за озорство, а матушка Зима, только головой качала, глядя на его проделки.

Ярило-Солнце недолюбливал это северное семейство. Особенно ярился, когда, играя, холодные ветры начинали дуть, гоняя снежные облака. Небесные жители не видели тогда, что происходит на Земле. Звёзды недовольно мерцали и тихонько чертыхались. Только круглолицая Луна любила озорство Снежного Бурана. Нравился ей этот белоснежный статный красавец. Да и Бурану Луна глянулась. Любил он её холодный таинственный свет. Нравилось, как сверкают его снежные кудри в этом сиянии.

Позвал он Луну сойти с небес и замуж за него выйти. И уж совсем было решила она спуститься на Землю, как вос-

противились этому небесные светила. Звёзды осуждающе засверкали в чёрном небе: «Как ты можешь покинуть небесные чертоги? Мы принадлежим Великому Пространству. Ты не можешь стать земной жительницей!»

Кометы, пролетая, в гневе распушали свои огненные хвосты, а брат Месяц закрыл Луну дома. Ярило- Солнце, окончательно разъярившись, взлохматил свои огненные лучи и обрушил их на северное семейство. Испугалась Луна, что растопит Солнце все снега и погибнет Буран. Пообещала тогда, что никогда не покинет небесные чертоги.

Вот опять появилась она в ночном небе. Снежный Буран закружил-запуржил в весёлом танце, радуясь, что видит любимую. Но сказала Луна, что никогда не сможет покинуть небеса, никогда не спустится на Землю, не бывать им вместе никогда. Взметнул Буран снежные вихри к любимой, да высоко она, не дотянуться. С любовью и нежностью послала Луна своё сияние, в печали протянув к нему лунную дорожку. Закружили, засверкали снежинки, обласканные лунным светом. От этого соприкосновения произошло чудо сказочное, таинство волшебное. Когда улеглись снежные вихри Бурана, на лунной дорожке стояла девочка – круглолицая и нежная, как Луна, голубоглазая и снежная как Буран. Это была красавица Снегурочка.

Только с тех пор свет Луны стал печальным. Да и у Бурана характер изменился. Мчится он без усталости, ловя её свет, хочет подняться по лунной дорожке. Тогда прячет Месяц сест-

ру дома, в небесном чертоге. Не бывать им вместе никогда.

Дед Мороз очень обрадовался внучке, забрал в свой терем. Вместе с бабушкой Зимой наряжают в лучшие наряды. Была Снегурочка со всеми приветлива и стала всеобщей любимицей. Но плетут нить её судьбы в звёздном чертоге Доля и Недоля, вплетают радость и печаль. А чего больше – нам до поры до времени знать не положено.